

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ярошук Алины Игоревны  
«Разработка мер борьбы с эктопаразитами сельскохозяйственных птиц в  
условиях современного промышленного птицеводства» представленной к  
защите в диссертационный совет Д 220.059.03 на соискание учёной степени  
кандидата ветеринарных наук.

Диссертация выполнена на актуальную тему, посвящённую изучению фауны эктопаразитов сельскохозяйственных птиц в условиях современного птицеводства и изысканию современных, наиболее эффективных схем для лечения и профилактики.

Научная новизна состоит в том, что диссертант впервые предоставил сведения о распространении и видовом разнообразии эктопаразитов птиц в птицеводческих помещениях на птицефабриках с различной технологией содержания. Он выявил места локализации колонии *D.gallinae* относительно движения воздуха, изучил эффективность и безопасность применения акарицидно-fungицидных термовозгонных смесей против эктопаразитов птиц, а также разработал высокоэффективные схемы лечебно-профилактических мероприятий.

Практическая и теоретическая значимость работы. Изучен видовой состав эктопаразитов сельскохозяйственных птиц в условиях Северо-Западного региона, выявлены основные закономерности возникновения и переноса этих возбудителей.

Результаты исследований создают теоретическую базу для усовершенствования средств, методов лечебно-профилактических мероприятий проводимых при эктопаразитах птиц, используется современные синтетические инсектоакарицидные препараты.

Методология и методы исследований. Основой методологии научных исследований являлось изучение видового состава паразитофауны сельскохозяйственных птиц, учитывалась биология развития паразитов и возможные факторы передачи возбудителей.

Работа выполнена методически правильно. Выводы и предложения диссертанта не вызывают каких-либо сомнений в их достоверности. По материалам диссертации опубликовано 11 научных работ, в том числе в 2 журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

В целом автореферат написан обстоятельно, грамотно и даёт полное представление о выполненном диссертантом исследовании.

## Заключение

Актуальность темы, новизна, теоретическая и практическая значимость результатов, научных положений и практических предложений диссертационной работы Ярошук Алины Игоревны на тему: «Разработка мер

борьбы с эктопаразитами сельскохозяйственных птиц в условиях современного промышленного птицеводства» является завершенной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней...», предъявляемым ВАК РФ к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 06.02.11 – паразитология.

И.О. зав. кафедрой  
инфекционной и инвазионной патологии  
ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный  
университет имени В.Я. Горина»  
д.вет.н., профессор  Резниченко Людмила Васильевна

к.б.н., доцент кафедры инфекционной  
и инвазионной патологии  Водяницкая Светлана Николаевна

Белгородская обл, белгородский р-н,  
пос. Майский, ул. Вавилова 1 [vetfakbsaa@rambler.ru](mailto:vetfakbsaa@rambler.ru), (4722) 38-15-72

